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VERBALE N. 341 del 02/02/2024 Approvato il 02/02/2024
ORDINE DEL GIORNO: N. 16 del 29/01/2024
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione ore 08:30

CONSIGLIERI PRESENTI Presente
Assente

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

Canto Leonardo P - - 09.35 10.45

Chinnici Dario P - - 09.40 10.45

Lupo Giuseppe P - - 09.48 10.45
Leto Teresa A - - A A
Zacco Ottavio P - - 09.35 10.45
Alotta Salvatore P - - 09.35 10.45
Raja Viviana P - - 09.41 10.45
Puma Natale P - - 09.35 10.45
Miceli Giuseppe P - - 09.35 10.45
Mangano Alberto P - - 09.35 10.45

VERBALE SEDUTA ESTERNA E CONGIUNTA

La Segretaria alle ore 08.30 in prima convocazione procede a chiamare l’appello e
non risultando nessun Consigliere presente rinvia di un'ora la seduta in seconda
convocazione.
Il Presidente Zacco alle ore 09.35, in seconda convocazione, apre la seduta
esterna e congiunta con la Quinta Commissione Consiliare c/o la sede
dell’Assessorato alla Cultura sito in Via Dante con la presenza dei Consiglieri:
Per la Quinta Commissione il Presidente Alotta e i Consiglieri Puma, Miceli,
Mangano
Per la Sesta Commissione il Consigliere Canto
E’ presente il Segretario della Quinta Commissione Consiliare Giusto Bologna
E’ presente il Dott Gaspare Simeti
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Argomenti da trattare:

1. Organizzazione festeggiamenti 400^ anniversario del Festino di Santa Rosalia
2. Comunicazione
3. Programmazione incontri
4. Varie ed eventuali
5. Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna

Il Presidente Zacco saluta e ringrazia l’Assessore Cannella per la disponibilità
precisando che l’obiettivo dell’incontro è quello di avviare un percorso di
collaborazione coinvolgendo la città per la prossima celebrazione del 400 ^
Anniversario del Festino di Santa Rosalia. Esprime il suo personale apprezzamento
per il lavoro finora svolto
Riferisce che ieri la Sesta Commissione ha incontrato l’Ass Anello che, illustrando
il suo programma, ha fatto riferimento ad alcune organizzazioni che prevedono
percorsi religiosi.
L’Ass Cannella riferisce che ci sarà un’ importante percorso, anche se già è iniziato,
ma si è ancora in tempo utile per condividere insieme l’importante percorso. La
genesi della situazione nasce dal rendersi conto che l’evento ricade molto sul settore
Turismo infatti farà una riunione anche con l’Assessore Anello, riunione che nasce
anche dalle esigenze, viste le realtà culturali presenti, che vendono nelle
Commissioni un punto di riferimento. Riferisce che alcuni hanno manifestato
preoccupazione per la carenza di informazioni in quello che il Comune sta facendo.
L’incontro, precisa, nasce per condividere il percorso tutti insieme. Oggi si capirà
cosa fare e come si dovranno coinvolgere le realtà nel territorio che oggi si sentono
escluse.
Il Consigliere Chinnici riferisce che si sta vivendo un importante momento storico
che è quello di avere il privilegio di vivere il 400^ anniversario, si augura ed esprime
la volontà di essere le Commissioni coinvolte per svolgere un ruolo da protagonisti
nella fase di programmazione facendo ognuno la propria parte.
I Consigliere concordano
Il Consigliere Mangano ritiene che il 400^ anniversario del Festino di Santa
Rosalia sia la festa di tutti i palermitani e quindi ritiene utile che le realtà decentrate e
quindi le Circoscrizioni abbiano un ruolo, proponendo anche loro delle specifiche
iniziative.
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I Consiglieri tutti infatti sollecitano l’Assessore a valutare l'opportunità di
promuovere eventi culturali nei quartieri di tutte le circoscrizioni.
L’Assessore Cannella riferisce che molte di queste sollecitazioni sono state anticipate
nelle riflessioni fatte con il Sindaco, oggi non esiste una programmazione del festino
ma una metodologia che ci si è data e che sta per partire. Riferisce che il Sindaco ha
voluto costituire sostanzialmente 3 comitati partendo da un presupposto e cioè quello
che tutta la città deve essere coinvolta. Il Sindaco ha nominato un comitato d’onore
che ha funzioni onorifiche con la presenza della Regione, del Procuratore e il
Cardinale e poi da definire c’è un comitato con le organizzazioni di categorie con le
varie associazioni, utile per raccordare tutte le organizzazioni, inoltre come fulcro
organizzativo ci sarà un comitato tecnico scientifico che già esisteva per gli altri
festini. Nello specifico l’organizzazione si svolgerà in due fasi: Per il 14 Luglio si
farà un manifestazione di interesse quindi un avviso per l’evento, destinato a soggetti
che vanno oltre il componente siciliano diventando anche così un evento
internazionale. Si vuole dare con ciò un livello diverso. Durante l’arco dell’anno si è
pensato che questo comitato debba raccogliere le idee del territorio. Riferisce che il
comitato raccoglierà le richieste e le valuterà sulle base delle risorse con un budget
massimo di 35 mila euro. Tutto ciò sarà fatto tramite avvisi
Il Consigliere Miceli chiede se ci saranno delle linee guide
L’Assessore Cannella risponde
Il Dott Simeti riferisce che sarà fatto anche riferimento alle scorse edizioni.
Quest’anno sarà fatto qualcosa di diverso visto che ricorre il ritrovamento delle ossa
di Santa Rosalia.
Il Presidente Alotta chiede i tempi della manifestazione di interesse
Il Dott. Simeti risponde che si sapranno i tempi tra un mese
L’Assessore Cannella sulle risorse della tassa di soggiorno riferisce che stanno
valutando altre risorse che si aggiungeranno e che potranno essere utilizzate.
Riferisce che è stato richiesto anche alle Poste italiane un francobollo sul 400^
Anniversario
Il Dott Simeti riferisce che ci sarà una conferenza stampa con uno spazio dedicato al
percorso Arabo Normanno e il racconto della storia di Santa Rosalia con immagini
che verranno trasmesse
Il Consigliere Mangano chiede altresì che il turista trovi la città pulita
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Il Dott Simeti precisa che esiste un coordinamento dove fa capo il Vice di gabinetto e
lui stesso che servirà a mettere in moto la macchina che comprenderà l’intervento di
Reset, Rap per tutte le situazioni che lo richiederanno.
Il Consigliere Miceli chiede i tempi degli avvisi
Il Dott Simeti risponde che l’avviso di manifestazione di interessi comprenderà
l’evento e quindi il corteo con la spettacolarizzazione dell'evento, il carro, i fuochi
d’artificio e le luminarie artistiche. La direzione artistica e la segreteria di produzione
dialogheranno con l'amministrazione per tutta una serie di situazioni perchè sarà
l’anello tra l'amministrazione e chi organizza. Ogni anno per 14 Luglio se ne è
occupata l'amministrazione e il 15 la Curia, quest’anno sarà diverso. Riferisce che
probabilmente il carro sarà messo vicino alla Cattedrale fino al 4 settembre.
I Consiglieri Lupo e Alotta per quanto riguarda la comunicazioni chiedono se è
possibile prevedere una comunicazioni rivolta ai palermitani all’esterno e quindi se
nell’avviso di manifestazione di interesse si possa valutare l’idea che una percentuale
delle risorse venga destinata alla informazione e quindi alle persone all’estero in
modo da fare arrivare l’evento ai palermitani che vivono fuori.
L’Ass. Cannella risponde che ci si sta lavorando
Il Consigliere Chinnici chiede se sono previste realtà come ad esempio privati che
vorrebbero partecipare con sponsor
Il Dott Simeti risponde che potrebbero finanziare un progetto
Il Consigliere Miceli chiede se si hanno delle date e chiede di tenere in
considerazione l'accessibilità per gli eventi
L’Ass. Cannella risponde che non si hanno ancora delle date definite
Il Vice Presidente Lupo chiede informazioni circa il coinvolgimento delle scuole e
chiede come si affronterà la situazione del Convento
Il Dott. Simeti sul coinvolgimento delle scuole risponde che quest'anno saranno
interessate e accenna anche altresì che sarà interessato anche il mondo della danza
della musica.
Il Presidente Zacco a nome di tutti i Consiglieri sollecita ancora l’Assessore a
valutare l’opportunità, come avvenuto a Natale scorso, che gli avvisi per le iniziative
correlate al Festino possano agevolare la realizzazione di eventi culturali in tutte le
circoscrizioni
L’Ass. Cannella risponde che l'Amministrazione a Natale ha fatto un avviso che
prevedeva che fossero privilegiate tutte le circoscrizioni e questo progetto ancora
continuerà.
Il Consigliere Miceli chiede se ci sarà un sito dedicato
Il Dott Simeti risponde che ci sara un sito che sarà aggiornato su ciò che si farà
Il Presidente zacco vista l’approssimarsi della seduta di Consiglio Comunale saluta e
ringrazia l’Assessore Cannella e il Dott Simeti.
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Il Presidente Zacco chiede alla Segretaria di dare lettura del verbale della seduta
odierna.
Si procede con la lettura e l’approvazione per appello nominale
Il verbale n. 341 del 02/02/2024 è approvato all’unanimità dei presenti
La seduta è chiusa alle ore 10.45
Letto e sottoscritto

La Segretaria supplente Il Presidente
Vincenza Amato Ottavio Zacco
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